ГСП, Москва, K-51, Цветной бульвар, 30
редакции «Литературной газеты»

отдел социально-бытовых проблем.

На №56090 от 30.06.1985 г.
Здравствуйте, дорогие товарищи !

Благодаря Вашему содействию мы узнаём номера и даты решений исполнительных органов, которыми регламентируются время продажи вино-водочных изделий, а также торговля пивом.
Вот об этом продукте – пиве – хочется поговорить особо, потому что очень многие, например, заместитель председателя абаканского горисполкома, председатель комиссии по борьбе с пьянством (!) А.А. Озерова, считают пиво… безалкогольным напитком.

Так, заместитель начальника управления торговли Красноярского крайисполкома т. Н.П. Кумышев, ссылаясь на постановление Совета Министров СССР №410 от 7.05.85 г., говорит, что этим постановлением не предусмотрено ограничение реализации пива, а «ранее принятые указания вышестоящих директивных органов были направлены на расширение… производства пива» (имеются ввиду нормативные акты от 1972 г.). Однако это постановление принято 7 мая 1985 г., т.е. раньше новых партийно-правительственных документов, поэтому в нём и заложена ошибка: что проблему пьянства можно решить с помощью пива или сухих вин. Нет! Альтернативой пьянству может бить только трезвость – безоговорочная, абсолютная.
Поэтому ссылка на указания 1972 г., а тем более проведение их в жизнь представляется неправильными, вредными, не способствует утверждению трезвого образа жизни. Следует признать, что они не выдержали проверки практикой. Неэффективность этих мер отметил еще тов. К.У. Черненко 5 октября 1984г., сказавший на Всесоюзном совещаний народных контролеров: «Настала… пора обратиться к более настойчивым и более продуманным действиям с целью освободить   общество от этого большого зла».

В Постановлении ЦК КПСС 17 мая 1985 г. не содержится подобных указаний, а взят принципиально иной курс – «Трезвость – норма жизни».

Пиво – этот кажущийся безобидным алкогольный напиток на самом деле является очень коварным. Исторический опыт Англии, США, Чехословакии, нашей страны убедительно подтверждает это: «более слабый алкогольный напиток становится более общедоступным, его наркотические средства действуют незаметнее, но они столь же закономерно выращивают пьянство» (журнал «Молодой коммунист», 1981 г., №8). Через пиво к пьянству приобщаются дети, молодежь, женщины.

Попытка вытеснения водки пивом, или сухими винами несостоятельна!  Ведь 1 литр пива по содержанию алкоголя равен почти 100 граммам водки (см. газету «Неделя», 1985 г., №№29,30). Вот так «безалкогольный» напиток!
Очевидно: в какие одежда ни ряди алкоголь, лик его всё равно отвратителен – это социальный наркотический яд. 

У нас в Хакасии (вероятно, не только у нас) пиво продаётся с раннего утра и до позднего вечера.
Обращаюсь к Вам, как к коллективному пропагандисту с предложением организовать борьбу с пивными иллюзиями и добиться официального признания пива алкогольным напитком с распространением на него соответствующего режима – продавать с 14 часов лицам не моложе 21 года, удалив места торговли от предприятий, детских учреждении, общежитий и т.п., полностью изъяв его из буфетов зрелищных организаций.  

Заместитель председателя совета
клуба трезвости «Луч» 
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