КПП при ЦК КПСС

Председателю КПК т.Соломенцеву

Копия: редакция газеты «Правда».

Здравствуете товарищи!
В городе Абакане ещё до выхода Постановления ЦК КПСС от 17 мая 1985 г. велась активная пропаганда трезвого образа жизни убежденными трезвенниками-активистами, и довольно успешно. Об этом говорит тот факт, что результатом такой деятельности явилась организация клуба трезвости, который объединил в своих рядах людей разных возрастов и профессии, разных по увлечениям и наклонностям, но объединенных одним страстным желанием – изжить из нашего прекрасного общества страшный порок – алкоголизм и его последствия. Но клуб – организация общественная, к которой предъявляются определенные требования, которые должны выполнять и мы. И это, прежде всего, утверждение клуба в отделе культуры горисполкома. Нами был разработан необходимый для утверждения устав клуба, определивший цели т задачи клуба, права и обязанности членов клуба и т.д. Все документы были переданы в горисполком для утверждения, которое тянулось несколько месяцев. Но члены неутвержденного клуба не падали духом, а продолжали работу среди наседания по пропаганде трезвости, по привлечению в клуб новых единомышленников. А работники отдела культура горисполкома во время очередного визита к нам сообщали о каких-либо причинах, послуживших неутверждению устава, но все-таки оставляли надежду на скорое решение вопроса. И члены клуба продолжали надеяться и вести посильную работу против пьянства.
Выход Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» был воспринят с радостью и надеждой, что теперь-то клуб утвердят, т.к. подобный клуб – первый и верный помощник в выполнении Постановления.

Но увы! Все осталось по-прежнему! Не уставшие надеяться члены клуба продолжали вести работу: читали лекции, выпускали стенгазеты на антиалкогольную тему, агитбригада готовила свое первое выступление, вели переписку с другими клубами трезвости и т.д. И, конечно же, нам крайне интересно было, как выполняется Постановление ЦК КПСС у нас в Абакане. А выполняется оно довольно странно.

Так, например, в целях борьбы с пьянством, решением Хакасского облсовета решено увеличить производство пиве и сеть его реализации. Вторым шагом в борьбе за трезвость было продление времени торговли алкоголем на 1 час (и до сих пор, кстати, вино-водочные магазины работают до 20 час.). Действительно отрадным фактом было сокращение количества магазинов, торгующих спиртным и среди населения эта мера нашла полную и единодушную поддержку. Но, вскоре, горисполком решился на еще один очень важный шаг в своей антиалкогольной работе – закрытые раннее вино-водочные магазины были вновь открыты. Причем, открывали магазины совершенно не обращая внимания на такие мелочи, как школа №11, общежитие обувной фабрики «Саяны» детский сад (район Нижней Согры) и т.д.
Трудно сказать, что больше принесло и приносит вреда, открывшиеся вновь магазины или сам факт открытия этих магазинов. Ведь это сильно подрывает веру людей в серьезность Постановления ЦК КПСС, веру в то, что это не очередная кампания, вроде ежегодных работ по уборке урожая, а планомерная и целенаправленная работа на долгие годы.
Конечно, подобные факты не могли оставить членов нашего клуба равнодушными. Мы обращались с этими вопросами к местным властям, но это не дало никаких результатов, мы не получили никакого ответа. Тогда мы написали коллективное письмо-обращение к народным депутатам, где просили (но не требовали, как сейчас утверждают некоторые товарищи) рассмотреть следующие вопросы:

1. Поддержать инициативу местного Совета г.Томска, который конкретизировал понятие «вблизи», а именно, он указал, что «вблизи» означает в радиусе 500 метров.

2. Установить запрет на торговлю спиртным в ХАО не только в воскресенье, но и в субботу и праздничные дни.

3. Сократить время продажи алкоголя на 1 час. (с 14 до 19ч)

4. Сократить производство и продажу пива, как особо опасного вида алкоголя и ограничить время торговли пивом с 14 до 19 час.

Как видите, в нашем обращении нет ничего возмутительного или предосудительного, что могло бы поколебать устои нашего строя, что принесло бы вред нашему государству. Но именно с этого документа и началось неприятие не только отдельных членов нашего клуба, но и самого клуба. По городу пошли слухи, что наш клуб – организация антисоветская, а А.А. Озерова – зампред горисполкома, председатель городского общества трезвости, присутствовавшая на заседании  клуба, сказала, что клуб состоит наполовину из фанатиков, наполовину из шизофреников. На активистов-трезвенников посыпался целый шквал нелепых обвинений. Многие члены клуба имели неприятные беседы с руководителями своих предприятий или с парторгами по поводу активной деятельности в клубе (Тарханов Г.И., Трофимов О.И., Моримонов В., Гудзенко С.). К члену клуба Л.Гирич для проведения воспитательной работы пришли даже домой. Лейтенанту милиции Козлову было предложено на выбор: или работа в клубе или работа в органах милиции. Клуб потерял убежденного трезвенника! 

Наш клуб вел активную, посильную и бескомпромиссную борьбу с пьянством, не имея поддержки и помощи со стороны горкома партии, горисполкома, горкома ВЛКСМ. Очевидно, поняли это и товарищи из вышеуказанных инстанций и решили исправить свою ошибку. И вот в августе 1985 г. присутствовавшие  на заседании клуба зампред горисполкома А.А. Озерова и инструктор ГК КПСС Кобыляцкая торжественно объявили наш клуб закрытым (хотя открыть, т.е. утвердить клуб так и не удосужились).

То, что сейчас идет по всей стране борьбе с пьянством – этого объяснять ни мне, ни другим членам нашего клуба не надо, это нам понятно. А вот почему в г.Абакане идет борьба не за трезвость, а с трезвенниками – вот это нам не понятно!
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