Москва, 

Ленинский, проспект, 42, 
Дворец труда ВЦСПС, 
Председателю оргкомитета 
Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость
Ю.А. Овчинникову

Уважаемый Юрий Анатольевич !

В конце прошлого года, ознакомившись с материалами, полученными из новосибирского Академгородка, мы были настолько потрясены, что оставаться в стороне от нарастающего в стране антиалкогольного движения уже не смогли. И мы стаж объединяться. В группы. А затем, в клуб трезвости. Сейчас наш клуб объединяет 46 человек. Это люди с самых разных предприятий города, люди разных возрастов и специальностей. Но всем им присуще одно: они неравнодушны!   Именно поэтому они вошли в состав нашего клуба трезвости «Луч», именно поэтому были возмущены решением исполкома облсовета Хакасской автономной области от 13 июня 1985 года «Об упорядочении торговли алкогольными напитками в области», сообщение о котором появилось в прессе 15 июня 1985 г. (см. газету «Советская Хакасия»). В частности, этим решением облсовет разрешил продажу алконаркотиков до 20 час. вечера, объявил о необходимости «принять дополнительные меры к увеличению производства пива и расширению сети по его реализации».

Естественно, мы писали е местную газету, обращались в горисполком, в облисполком, е центральные органы. Даже «Литературная газета» выразила своё недоумение по поводу действий нашего облисполкома. Но всё это не подействовало.

Такова ситуация в самом неполном изложении.
В понедельник 26 августа с.г. на заседание нашего клуба пришли инструктор горкома партии Г.В. Кобыляцкая и зампред горисполкома, председатель комиссии по борьбе с пьянством при горисполкоме А.А. Озерова, и заявили, ссылаясь на проект Устава Всесоюзного добровольного общество трезвости, что наш клуб должен прекратить своё существование, поскольку сейчас создано Всесоюзное общество.

Поднялась буря. Присутствовало около 30 человек и с роспуском клуба никто, разумеется, согласиться не пожелал, о чем и было тут же заявлено. А.А. Озерова удивилась: «Вы что Всесоюзному обществу, Уставу не хотите подчиняться?»

В связи с этим у нас к Вам, уважений Юрий Анатольевич, вопрос: упраздняются ли клубы трезвости создающимся сейчас Обществом трезвости? Если нет, то, прошу Вас дать срочно разъяснение этого всего в печати.
Далее, мне пришлось создавать клуб трезвости будучи работником абаканского жилтреста и должен сказать, что из сотен человек к участию в антиалкогольном движении приходят единицы. Разумеется, о клубе не имеет смысла говорить, если нет людей.
Создав в жилтресте только группу по борьбе с пьянством, я предпринял попытку создать соответствующий клуб в рамках коммунального управления города, в которое входит 8 предприятии. И вновь безуспешно.

И тогда мы, активисты-трезвенники со всего города, собравшись в одном зале,  объявили себя Абаканским клубом трезвости. Через месяц нам в 150 тыс. городе удалось собрать всего лишь около 50 человек.
Аналогичное поражении при создании клуба на предприятии потерпел главный сварщик Контейнерного завода Г.И. Тарханов: на многотысячном заводе в клуб трезвости «Радуга» вошли 2 человека – он да Л. Солнцева. О создании клуба «Радуга» было заявлено громко – на всё объединение «Абаканвагонмаш» – в газете «Вагоностроитель» (№28) от 11 июля 1985 г. Всё правильно: организаторы  не могли и представить себе в то время, что их призыв, их ярко-убедительные, заманчивые перспективы останутся благими пожеланиями, благими намерениями.  Многие тысячи рабочих и служащих объединения не услышали голоса организаторов «Радуги». 

В связи с этим я думаю о том, как же будет сейчас создано общество трезвости, если людей-трезвенников единицы? Так же, как создавали недавно комиссии по борьбе с пьянством, т.е. административным путем? Но ведь это же дискредитация идеи отрезвления!  Что толку с комиссий, если они состоят из пьющих людей? В частности, 6 августа в пьяном виде был помещен в медвытрезвитель начальник троллейбусного депо В.И. Малышенко. Но ведь этот В.И. Малышенко, кроме всего прочего,  является и председателем комиссии по борьбе с пьянством?!
Я вот к чему: А.А. Озерова, на вопрос, где ж нам теперь заниматься, заявила: вступайте в Общество на своих предприятиях. Ну, что ж, это хорошо, что можно на предприятиях, но как быть, например, члену нашего клуба Л. Гирич, которая сказала, что на ее предприятии 3 калеки и те пьяницы? 

Прощу Вас, Юрии Анатольевич, ответить и на этот вопрос: можем ли мы реорганизоваться в ячейку трезвости Общества?
Одновременно нам хотелось бы узнать, можно ли нам быть клубом трезвости ни при ком, т.е. можно ли нам быть не учрежденными никем, тем более, что нас и в самом деле никто не учреждал, не создавал и не организовывал. Можно ли нам быть клубом в городе, но не быть при каком бы то ни было предприятии, учреждении и т.д.?
И, наконец, последнее.

29 августа выступая в печати, Вы говорили: «Подготовлен проект устава общества. После обсуждения его в трудовых коллективах, которое уже началось…» Хотелось бы узнать, где можно прочитать этот проект устава? У нас в Абакане это обсуждение пока еще не началось.
Юрий Анатольевич, от того, как скоро Вы ответите на наше письмо, зависит судьба абаканского клуба трезвости «Луч». 

Прощу Ваших разъяснений.

От имени 50 человек прошу.
2 сентября 1985 г.


Е.Батраков,
председатель клуба трезвости «Луч»
