ИЗМЕНИТЬ СУДЬБУ, 
ЧТОБЫ ЖИЗНЬ НЕ БЫЛА ПРОПАЩЕЙ
Иванов О.А.: Итак, Евгений Георгиевич, клубу «Абаканский оптималист», основателем и бессменным председателем которого вы являетесь, – 20 лет…

А как все это начиналось?

Батраков Е.Г.: А начиналось это все с того, что мы, абаканские трезвенники, пришли к пониманию неэффективности нашей работы. Мы читали лекции, проводили беседы, выступали, где только могли – и по школам, и на заводах… А численность наших рядов, – увы, – росла не столь стремительно, как нам того хотелось. И вот тут-то и попалась мне на глаза публикация в газете «Комсомольская правда» – статья «Рюмка подает в отставку», в которой рассказывалось о том, что в Ленинграде некий Ю.А.Соколов посредством метода Г.А. Шичко избавляет самых закоренелых алкоголиков и курильщиков от их многолетнего пристрастия. Причем, не просто избавляет – они становятся активными членами его клуба. Более того, не только сами начинают проводить беседы, выступать с лекциями, но и проводят курсы по избавлению от алкогольной зависимости своих бывших собутыльников! 

Это, конечно, звучало, как фантастика.
И я, конечно, написал письмо Юрию Александровичу, и очень быстро получил ответ, в котором Ю.А.Соколов приглашал меня приехать в Ленинград для освоения метода. Естественно, я ответил, что никакими сверхданными я не обладаю, и что мы могли бы, если б знали, поискать в Абакане такого уникума, пусть только сообщит, что он, этот человек должен из себя должен представлять.
Юрий Александрович ответил: срочно приезжайте сами, «у вас получится!»
Ну, посовещались мы еще, посомневались мы еще, да и поехал я в края далекие.

Иванов О.А.: Это уже было…

Батраков Е.Г.: Это было в середине декабря 1987 года. Последнее – десятое – занятия состоялось 25 декабря 1987 года в ДК п.Парголово – пригород Ленинграда. 

Но прошел почти год, прежде чем я начал проведение курса самостоятельно.
Первая группа была собрана 18 ноября 1988 года в 10 часов утра в «красном уголке» радиопередающего телецентра при непосредственной помощи, которую оказал тогдашний начальник РТПЦ Олег Егорович Жуганов,. Затем, была вторая группа, работу с которой мы начали с 18 декабря. Из первых этих двух групп фактически и был создан под самый новогодний праздник реабилитационный клуб «Абаканский оптималист».
А уже 5 января 1989 года на общем собрании инициативной группы было принято решение о создании кооператива «Оптималист», членами которого, кроме меня, стали инструктор горсовета ВДОБТ Г.С. Арбаева и главный бухгалтер РТПЦ В.И. Сицукова.

Иванов О.А.: А зачем понадобилось создавать кооператив?

Батраков Е.Г.: Тут было целых три причины. Первая: само проведение курса обходится недешево – арендная плата, расходы на материалы, на рекламу и т.д. Далее, нужны были деньги для проведения трезвеннической работы в городе. Ну и наконец, оказалось, что психология людей имеет особенность, звучащую примерно так: даром лечиться это лечиться даром.

Иванов О.А.: Бесплатное не ценится?

Батраков Е.Г.: Именно! 

Иванов О.А.: И с тех все эти 20 лет Вы так и проводите курсы по избавлению от алкогольной и табачной зависимости?

Батраков Е.Г.: Да, это так. Только ассортимент проблем, с которыми приходится работать, расширился: прибавилась еще игровая зависимость и наркотическая. 

Иванов О.А.: И каковы результаты? Эффективность.

Батраков Е.Г.: Метод Шичко, который используется мной и другими оптималистами, работающими в России, позволяет добиваться практически 100 % результата.

Иванов О.А.: Но ведь не бывает же 100 % результата?

Батраков Е.Г.: И бывает, и не бывает – тут уж как посмотреть. Если мы возьмем группу, скажем, 100 человек, то из этой группы в течение года и далее допускают «срыв» 25 человек. Согласен, это не мало, но такую эффективность сегодня не может показать ни одна известная нам медицинская технология! Если же мы возьмем не группу, а отдельного человека, то, при условии, что он и в процессе нашего курса, и на протяжении последующего времени выполнит наши рекомендации, – кстати, довольно простые, но обязательные, – он получит обещанную, 100 % гарантию того, что судьба его изменится, жизнь не станет пропащей, и он никогда больше не вернется к прошлому, к пьяному существованию. За 20 лет я не знаю ни одного случая, чтобы человек выполнял наши рекомендации и – сорвался. А прошло через «Абаканский оптималист» за 20 лет как-никак более 3-х тысяч. Из Абакана, Минусинска, Черногорска, из сел Хакасии, из Красноярска, Норильска, Тувы…

Иванов О.А.: Вы используете только метод Геннадия Андреевича Шичко и все?

Батраков Е.Г.: В связи с тем, что у человека пьющего, курящего, чаще всего, алкогольно-табачная проблема не единственная проблема, – есть ведь проблемы разного плана – психологические, мировоззренческие, духовные, – тогда-то по необходимости к нашей работе и подключаются другие методики. Согласитесь, нельзя же допустить, чтобы человек, прошедший курс, вдруг однажды подумал так: пить-то я бросил, а жизнь моя что-то лучше – не становится. 

Иванов О.А.: И такое бывает?

Батраков Е.Г.: Бывает. 

Иванов О.А.: Ну, что ж, Евгений Георгиевич, через несколько дней мы встретим Новый год. Кого вы хотели бы поздравить в этой связи?

Батраков Е.Г.: Пользуясь случаем, хотелось бы поздравить, прежде всего, всех наших оптималистов, бывших куряк, пьяниц, алкоголиков, ставших ныне достойными членами нашего общества, достойными примерами для своих детей, радостью для своих родителей, поздравить всех прошедших за 20-летний период курс избавления от многопланово вредных привычек, поздравить и выразить огромную благодарность всем тем, с кем мы когда-то начинали: Олегу Егоровичу Жуганову, Галине Соотовне Арбаевой, Валентине Ивановне Сицуковой… И, конечно же, пожелать им и себе самому здоровья, душевного покоя и тепла, уверенности в завтрашнем дне и радости от сбывшихся надежд!.. 

Декабрь 2008 г.

