Как помочь близкому человеку, 

если он пристрастился к спиртному

- Вы пытались удержать мужа от выпивок?

- Конечно! Я старалась, чтобы в доме у нас все было хорошо. Например, часто готовила пельмени, они их так любит. Пельмени он ел, потом уходил по своим делам, "случайно" встречал друга и... 

- Что вы предпринимали?

- Пробовала удержать от выпивок и лаской, и угрозами. Покупала билеты в кино, везде с ним ходила, от себя не отпускала. Все равно умудрялся "опрокинуть стаканчик". Я купила ему столярные инструменты, он когда-то хотел заняться этим делом. Но инструменты лежат, ржавеют. Угрожала разводом, но больше, чтобы попугать, куда мне с двумя школьниками?

- А кто у вас распоряжается семейным бюджетом?

- Я, конечно. Однажды дала ему деньги на сапоги, послала в очередь. Сказал, что потерял. Ему доверять нельзя. Теперь даю по рублю на обед, и все. В последнее время, я так 'боялась, чтобы он не напился, что встречала его у завода. Вы же видели, какой он у меня не самостоятельный. До 20 лет за ним мама ходила, а теперь хожу я. 

Еще один рассказ. У каждого из супругов второй брак. Муж развелся с первой женой из-за того, что не было детей. Началась общая жизнь и — начались выпивки мужа. Она боролась как могла, а затем решила использовать такое, от чего «он уже точно образумится". Родился сын, когда ей было 40 лет, ему 42 года. Радость, конечно. Но и это не удержало отца от выпивок. В больницу он пришел, когда вот-вот мог потерять и работу, и семью, да и печень начала сдавать.

Итак, за плечами у каждой женщины опыт многолетней бесполезной борьбы с пьянством мужа, женщины убеждаются, что никакие ухищрения не помогают. Что же дальше? 

Жены больных алкоголизмом объединяются в психотерапевтические группы. И мы начинаем разбирать, их типичные ошибки. В ход идет и зарубежный опыт, который обобщен в профессиональной литературе по психологии, а также и литературе Ал-Анон. (Это американское общество самопомощи  членов семей больных алкоголизмом). Но мы не только разговариваем, Я предлагаю женщинам в письменном виде перечень типичных ошибок, составленный на основе мирового и своего опыта, Оказывается, ошибки, что у наших женщин, что у зарубежных — одинаковы. Своеобразная памятка уходит от меня вместе с моей пациенткой, чтобы помочь ей дома, в семье. Воспроизведу эти советы. Быть может, они пригодятся некоторым читателям.

Типичная ошибка жен, чьи мужья больны алкоголизмом - выискивать извиняющие обстоятельства пьянства мужа.

Жена, возможно, будет:

· следить, чтобы его внешность была в порядке,

· будить вовремя на работу,

· звонить на работу и сообщать, что он болен, когда пьян, 

· скрывать пьянство мужа от соседей, 

· удерживать его дома, чтобы люди не видели его пьяным, 

· обвинять его сослуживцев в том, что он пьет,

· обвинять его друзей или собутыльников,

· обвинять армию, флот, институт или другие учреждения, где он воспитывался.

Она склонна к тому, чтобы:

· утешать его, когда он сожалеет о своем поведении, 

· использовать сексуальные отношения в качестве орудия контроля над ним и управления им.

Она часто:

· скрывает от него реальное финансовое положение семьи,

· лишает его денег, чтобы он не потратил их на водку,

· стирается так заполнить его свободное время, чтобы у него не было времени выпить,

· покупает ему инструменты или спортинвентарь, чтобы заинтересовать чем-либо, кроме выпивки; чувствует себя до глубины души оскорбленной, когда он, едва заинтересовавшись ее выдумкой, снова возвращается к выпивке.

Она будет:

· тревожиться о нем,

· плакать о нем,

· браниться, распекать его,

· нянчиться с ним,

· тайно лечить его,

· вопить над ним,

· ругать его.

Жена может:

· позвонить в милицию, пожаловаться, что он побил ее, а затем забрать заявление;

· содержать себя и дом в исключительном порядке,

· позволить себе опуститься и забросить дом,

· сказать, что больше не потерпит его побоев, и будет подвергаться побоям вновь и вновь.

Ясно ли вам, что это не то поведение, которое требуется, чтобы посмотреть в лицо такой серьезной проблеме, как алкоголизация близкого человека? Жена своими собственными действиями может помочь продолжению пьянства, удлиняя период агонии, обычно сопутствующей пьянству.

Ее не следует винить, она сама не знает, что ее поведение порождено отчаяньем. Она реагировала так, как и большинство жен перед лицом алкогольных проблем.

Так что же может сделать семья?

Самое главное, самое первое, что может и должна сделать семья, — это признать проблему. Жена должна перестать играть в прятки сама с собой. В семье очень неохотно соглашаются с тем, что их близкий (муж, сын) пьяница, что он имеет болезненную страсть к спиртному. Получается парадокс. Все в семье страдают от пьянства одного из ее членов и долгое время скрывают проблему («большой секрет семьи»), замалчивают. Вы когда-нибудь слышали, чтобы мать семейства сказала своим подрастающим детям: «Наш отец, по-видимому, болен алкоголизмом. Надо что-то предпринимать». Сколько детей присылают письма с горестными рассказами о пьянстве отца и ни один даже не упоминает, что он мог говорить на эту тему с мамой, что мама сказала то-то и то-то при обсуждении пьянства; отца. Проблема не обсуждается, проблема не признается.

Есть такая психологическая уловка — если не говорить о болезни, ее как будто и нет. Но можно ли решить проблему, не осознав ее серьезности, ее размеров ее последствий? Правильно оценить проблему — уже наполовину решить ее. Во всяком случае, нельзя победить врага, не зная его в лицо. Не отворачивайтесь от проблемы пьянства ваших близких, имейте смелость и мужество посмотреть несчастью в глаза.

Итак, проблема должна быть распознана, что потом? 

Второй шаг — самый трудный,   но единственно верный. Надо уговорить человека лечиться. А он не хочет. Кого звать на помощь? Милиция не поможет. Ругать его? Бесполезно. Это даст ему дополнительное "право" пить. Угрожать? Допустим, иногда можно. Но никогда не угрожайте, если вы не готовы привести угрозу в исполнение. Если вы действительно решили развестись, тогда говорите, что уйдете. А если "только чтобы попугать", то ничего не выйдет. Он не глупее нас с нами и уловку поймет. То, что не под силу одному человеку, может удастся нескольким людям, объединившим свои усилил. Больной может принять решение лечиться   (заметьте, сам должен принять решение) после испытанной уже на практики тактики интервенции, т. е. активного вмешательства в его судьбу нескольких лиц, причем одномоментно. Это должны быть близкие, дорогие ему, эмоционально значимые и авторитетные люди. Как правило, это жена, мать, сын, дочь, друг, сослуживец (хорошо, если начальник), мнением которых больной дорожит. Эти люди однажды садятся в кружок вместе с больным и начинают очень спокойно, без обвинений, очень серьезно, будучи в самом деле озабоченными судьбой больного алкоголизмом человека, пропадающего о их глазах, говорить ему о том, что дальше так жить, нельзя, что на этом пути он себя погубит, что он слишком дорогой для них человек, чтобы они могли спокойно наблюдать, как он теряет здоровье, квалификацию и т. д. Самое главное при этом — удержаться от обвинений, не предъявить претензии. Например: "Из-за твоего пьянства, папа, я не могу приглашать и дом друзей. Мне будет очень стыдно, если они увидят тебя нетрезвым". Или сослуживец: "Мы могли бы перевести тебя на более интересную работу, но боимся твоей неустойчивости,   Когда мы будем уверенны в стабильности твоего состоянии, ты можешь рассчитывать и на уважение, и на повышение по службе". И так далее. Организующие интервенцию близкие руководствуются двумя принципами: исключительно серьезным отношением к проблеме пьянства данного человека и доброжелательным, строгим отношением к нему иногда это помогает.

Независимо от того, пойдет больной на лечение или нет, близкие должны руководствоваться некоторыми принципами, чтобы не стать ему помощниками в продолжении пьянства. Вот несколько из них.

1. Больной алкоголизмом должен посмотреть в лицо тем последствиям, к которым привело его поведение. 

Семья часто пытается оградить его от этих последствий. Не нужно этого делать. Вы помните, что мне сказала жена: "Мне пришлось извиняться перед соседями". А почему не извинился он? Сам? Не ходите за ним, как за ребенком, и не подбирайте осколки разбитой жизни, его и своей. Следуйте этому даже в житейских мелочах. Если он разбил что-то в доме, пусть мусор лежит до тех пор, пока сам не подметет. Если он не помнит, как потерял шапку, расскажите ему. Если он наблевал, не вытирайте, пусть он сам это сделает завтра утром. Если он не помнит, как выразился мой пациент, "момент домопопадания", расскажите ему. Выпадения памяти пугают пьяницу. Иногда бросают пить из-за того, что не могут вспомнить какой-то момент, чаще всего окончание выпивки. Но бывают и попытки сделать вид, что чего-то не помнят. Не дайте ему забыть то, что он предпочитает забыть. Но будьте при этом серьезны и решительны, не делайте вид, что "вчерашнее" было очень забавно. 

Не звоните начальнику, чтобы сказать, что муж простудился и не выйдет на работу, если он лежит пьяный. 

Не выручайте его из вытрезвителя, из милиции, вообще из каких-то затруднительных ситуации. Пусть он сам объясняется. Пусть он сам извиняется.

2. Прекратите контролировать его пьянство. Вам все равно это не удастся. В этом отношении Вы так же бессильны, как и он сам.

3. Хватит строить всю семейную жизнь вокруг его пьянства. Хватит думать: "Я сделаю то-то и то-то, если он придет трезвым". Нет. Вы сделаете все намеченное, т. е. осуществите свои планы при любом его состоянии. Ваша жизнь должна идти своим чередом, как вы ее задумали, в оптимальном варианте. Не уподобляйтесь женщине, которая не могла даже определить, как она себя чувствует, не узнав, трезв или пьян ее муж. Сокращение пребывания с ним в гостях не поможет, как и полный отказ ходить в гости. Перестаньте нянчиться с ним, если можете, конечно. Я замечаю, что женщины нередко получают особое "материнское вознаграждений", какое-то "счастье материнства" от того, что опекают пьющих мужей, словно малых детей.

4. Признайте в нем взрослого человека, способного отвечать за свою жизнь. Признайте в нем живого человека, который сам строит свою судьбу. Живыми людьми манипулировать нельзя, манипулировать можно только неодушевленными предметами. Все, что вы делали до сих пор, было попыткой манипулировать мужем. Ведь не сам он покупал билеты в кино, не он, готовился к слесарному или столярному делу, это делали вы. Позвольте ему быть ответственным за его же поведение. Если пьянство грех, любите грешника, но не его грех.

5. Не поучайте, не "пилите" его. Это не помогает.

6. Не теряйте надежды, Многие больные алкоголизмом воспряли духом и поднялись до трезвой жизни как с помощью лечения, так и без него. При любой болезни возможны самопроизвольные остановки в ее развитии.

7. Спасайте себя, живите своей, а не его жизнью. Это не призыв к эгоизму, но разумная мера. Как только вы начнете доводить свои планы до конца, как только вы свою энергию переключите с мужа на детей, как только вы научитесь радоваться жизни, независимо от его состояния, у вас повысится самоуважение, и муж станет больше уважать вас. Тогда, кстати, он скорее примет ваш совет пойти лечиться. 

Пьющий человек попросту не сможет продолжать пить таким же образом, как он пил раньше, если жена (мать) позволит ему стоять на собственных ногах без подпорок и оставаться на той территории, где он увяз в результате своего пьянства. Перекладывая на него ответственность за свое поведение, вы даете ему понять, что он еще чего-то стоит, что вы цените его внутренние, его собственные ресурсы. Надо помочь ему удержать уважение к себе вместо того,   чтобы разрушать его.

В.Д.Москаленко,

врач-психиатр, доктор медицинских наук.

("Трезвость и культура", № 8, 1990 г.).

Алкоголик в семье

«Алкоголизм там, где алкоголики.  Хотя в семье, может быть, только  один алкоголик, однако вся семья  страдает от алкоголизма». Д-р Вернон Э. Джонсон.

Пятилетняя Элис лежала в кроватке с пульсирующей болью в ноге, на которую два дня тому назад из-за повреждения необходимо было полностью наложить гипсовую повязку. Но повязку наложили слишком туго и сдавленная нога опухла. Элис умоляла своих родителей повезти ее к доктору, но ее отец страдал с похмелья, а мать разрывалась между ними, не зная, кто из них больше нуждается в ее внимании.

В течение нескольких дней нога у Элис онемела. Когда из ее большого пальца ноги начала капать черная жидкость, родители, наконец, повезли Элис в больницу. Когда сняли гипс, одна медицинская сестра, при виде ноги, упала в обморок. Вследствие гангрены Элис пришлось ампутировать ногу.

Трагедия этого случая намного превышает потерю конечности. Отец Элис был алкоголиком. Как таковой, он ни физически, ни эмоционально не был в распоряжении дочери, когда она крайне нуждалась в нем. «Основное свойство алкоголизма требует от алкоголика ставить свою семью на последнее место – после алкоголя и всех его потребностей», – говорит советник Тоби Райе Дрюс.

А как обстояло дело с матерью Элис? Она также была зависима – не от алкоголя, но от своего мужа-алкоголика. Непьющая жена, как правило, полностью охвачена усилиями прекратить пьянство алкоголика или, по крайней мере, справиться с его непредвиденным поведением. Проблемы алкоголика настолько захватывают ее, что она развивает такие же черты зависимости, но без алкоголя. Поэтому таких людей, как мать Элис, также называют взаимозависимыми.

Как алкоголик, так и взаимозависимый невольно находятся под властью кого-либо или чего-либо извне. Оба ослеплены отрицанием. Оба эмоционально не Доступны для своих детей. Оба разочарованы в жизни, поскольку алкоголик не может держать под контролем свое пьянство, а зависимый от него не может справиться с алкоголиком, и ни тот, ни другой не в состоянии контролировать влияние, которое алкоголь оказывает на детей. Однако для алкоголика и его семьи существует помощь.  
(«Пробудитесь!», 8 июля 1992 г.).
ХАРАКТЕРНЫЕ ОСОБЕННОСТИ АЛКОГОЛИКА

Постоянная озабоченность: Алкоголик беспокойно предвкушает время, когда он сможет выпить. Когда он не пьет спиртное, он думает о спиртном.

Потеря самоконтроля: Он часто пьет больше, чем намеревася, каким бы твердым ни было бы его решение.

Непреклонность: Самоустановленные правила ("Я никогда не пью один", "никогда во время работы" и т. д.) являются просто отговорками для подлинного правила алкоголика: "Ничто да не помешает мне выпить".

Устойчивость: Высокая устойчивость к алкоголю не является благословением; часто это первый признак алкоголизма.

Отрицательные последствия: Обычные привычки не сказываются разрушительно на семье, на карьере и на физическом здоровье. Алкоголизм же делает это.

Отрицание: Алкоголик оправдывает, преуменьшает и извиняет свое поведение.

ПОМОЩЬ ВЗРОСЛЫМ ДЕТЯМ АЛКОГОЛИКОВ

Кто вырос в семье алкоголика, тому необходимо освободиться от искаженных знаний и душевного смятения, являющихся результатом   воспитания. Иного пути нет".

(Д-р Джордж У. Врум).

Тяжело раненый солдат лежит на поле битвы,  истекая кровью. Вскоре прибывает помощь и раненого воина быстро доставляют в госпиталь. Солдат выживает, но его трудности еще не закончились. Его раны должны будут лечиться, а душевная травма его тяжелого испытания может длиться годы.

Для детей, у которых один из родителей алкоголик, дом бывает подобен полю битвы, где берутся под обстрел существенные человеческие потребности. Некоторых детей насилуют сексуально; с другими жестоко обращаются;, многие заброшены эмоционально. "Подобного рода ужасный страх может охватить ребенка, когда он вблизи дома слышит разрыв снарядов или пулеметный огонь", — говорит молодой человек, рассказывая о своем детстве. Поэтому не удивительно, что многие дети алкоголиков проявляют такие же симптомы посттравматического стресса, как и ветераны войны!

Правда, большинство детей переносит эти травмы и покидает, в конце концов, родительский дом. Но они вступают в стадию взрослых с равными, которые хотя и незаметны, но так же реальны и устойчивы, как у тяжелораненого солдата. "Мне уже 60 лет, — говорит Глория, — а на мою жизнь все еще влияют травмы, связанные с моим рождением в семье, в которой один из родителей был алкоголиком".

Что можно предпринять,  чтобы помочь таким людям? "Плачьте с плачущими», — рекомендует Библия. Чтобы делать это, следует понимать душевные раны, являющиеся обычно результатом жизни в среде алкоголиков.

КАК МОЖЕТ ПОМОЧЬ СЕМЬЯ?

"Сначала человек выпивает глоток, затем глоток берет глоток и, в конце-концов, глоток поглощает человека".

("Восточная мудрость").

Ты идешь вдоль края болотистого места. Внезапно почва оседает. Ты мгновенно погружаешься в трясину. Чем больше ты прилагаешь усилий, тем глубже утопаешь.

Почти таким же образом алкоголизм поглощает всю семью. Зависимая от алкоголика жена отчаянно старается изменить его. Из любви она угрожает ему, но он продолжает лить. Она убирает от него спиртное, но он покупает вновь. Она прячет его деньги, но он берет взаймы у друзей. Она взывает к его любви к семье, к жизни, даже к его любви к Богу — но все безуспешно. Чем больше он борется, тем глубже вся семья погружается в трясину алкоголя. Чтобы помочь алкоголику, семья прежде всего должна понять характер алкоголизма. Необходимо знать, почему некоторые "решения проблемы" почти определенно обречены на неудачу, и ей следует узнать, какие методы на самом деле оказываются действенными. 

Ситуацию алкоголика можно до некоторой степени сравнить с больным диабетом. Больной диабетом хотя и не может изменить свое состояние, однако он может сотрудничать со своим организмом, отказываясь от сахара. Также и алкоголик не может изменить реакцию своего организма на алкоголь, но он может, учитывая свою болезнь, полностью отказаться от спиртного.

Однако это легче сказать, чем сделать. Алкоголик слепо отрицает проблему. "У меня это не так страшно", "Меня доводит до пьянства моя семья". "Кто не запьет при таком начальнике, как мой?". Его попытки оправдаться звучат порой настолько убедительно, что, возможно, в процессе отрицания участвует вся семья. "Вашему отцу необходимо в конце дня немного рассеяться". «Папа вынужден пить. Ему приходится постоянно переносить мамины придирки". Все, что угодно — только бы не открыть семейную тайну: папа — алкоголик. "Это единственная возможность сосуществования, — говорит д-р Сюзн Форуард. — Ложь, оправдания и скрытность в этих семьях так же неотъемлемы, как воздух".

Члены семьи не смогут вытянуть алкоголика из трясины, прежде чем они сами не освободятся из нее. Иной может возразить: "Помощь нужна алкоголику, а не мне!". Но подумай: в какой мере связаны твои чувства и действия с поведением алкоголика? Как часто его действия вызывают в тебе чувство гнева, тревоги, разочарования, огорчения и страха? Как часто ты остаешься дома, заботясь об алкоголике, когда у тебя, собственно, есть более важное занятие? Если непьющие члены семьи предпринимают шаги, чтобы улучшить свою жизнь, алкоголик может также последовать этому.

Следует перестать брать на себя вину. "Если бы вы лучше относились ко мне, я бы не пил", — утверждает, возможно, алкоголик. Советник Тоби Райе Дрюс говорит: "Алкоголику необходимо, чтобы вы продолжали верить в это, чтобы иметь возможность сваливать ответственность за свое пьянство на вас". Не попадайтесь на удочку. Алкоголик зависит не только от алкоголя, но и от людей, которые верят   его оправданиям. Следовательно, семьи могут ненамеренно способствовать постоянному пьянству алкоголика.

Библейскую притчу, которая говорит о потере самообладания, можно применить также и к алкоголику: "Пусть несет последствия. Если ты однажды вызволишь его из беды, тебе придется делать это снова». Да, алкоголик должен сам звонить своему начальнику, сам с усилием тащиться на кровать и сам убирать за собой то, что испачкал. Если это за него делает семья, то она только помогает ему спиться до смерти. 

Следует искать помощь. Членам семьи трудно и, может быть, даже невозможно самим вылезти из трясины. Необходима поддержка со стороны. Итак, надо крепко опираться на друзей, которые не будут ни поддерживать оправданий алкоголика, ни оставят тебя завязнуть в трясине.

ВЫЗДОРОВЛЕНИЕ ВОЗМОЖНО

"У нас есть выбор: перестать пить и выздороветь, или продолжать пить и умереть".

(Выздоравливающий алкоголик).

Предположим, внезапно проснувшись среди ночи ты видишь, что твой дом горит. Моментально прибывает помощь, и, наконец, пожар потушен. Можешь ли ты просто вернуться в дом, как будто ничего не случилось? Едва ли. Дом разрушен, и его необходимо восстановить, прежде чем снова продолжать нормальную жизнь.

Перед такой же трудной ситуацией  стоит и алкоголик, когда он начинает выздоравливать. Его жизнь, возможно, уже много лет подвергалась разрушительному действию алкоголя. Теперь он полностью воздерживается от спиртного. "Пожар" потушен, но теперь важно основательно перестроить личность, образ жизни и поведение, если алкоголик хочет и дальше воздерживаться от спиртного, Следующие советы могут помочь алкоголику достичь постоянной трезвости.

1. Знай врага.

Согласно Библии, плотские похоти "восстают на душу". Греческое выражение "восстают" буквально означает "исполнять военную службу" и содержит смысл разрушительной борьбы. 

Как каждый хороший солдат находит время изучать тактику своих врагов, так алкоголику следует осведомиться о характере алкоголизма и о том, как он разрушает алкоголика и его близких.

2. Измени привычки пития, а также мышления.

"Трезвость означает отойти от бутылки и от младенчества", — сказал один врач. Другими словами: необходимо изменить много больше, чем только привычку пить; измениться должно также внутреннее "я". Если поступки меняются, не личность человека остается прежней, алкоголик просто попадет в другую пагубную зависимость — или возвратится к старой. 

3. Найди доверенное лицо.

Библейская притча гласит: "Прихоти ищет своенравный, восстает против всего умного". Даже будучи трезвым, алкоголик склонен прибегать к отговоркам. Поэтому он нуждается в чутком, но твердом доверенном лице. Хорошо, если доверенный сам является выздоравливающим алкоголиком, который успешно старается оставаться трезвым. Такое доверенное лицо должно уважать религиозные убеждения алкоголика, и ему следует быть самоотверженным и быть в состоянии оказывать постоянную поддержку.

4. Будь терпеливым.

Процесс выздоровления протекает постепенно. Алкоголику необходимо время, чтобы перестроить свою жизнь. Возможно, имеются финансовые -затруднения, напряжения на месте работы, полный беспорядок дома. Освободиться от алкоголя не означает быть свободным от проблем. В процессе выздоровления алкоголика сначала могут охватывать страхи, когда он видит перед собой жизнь без химического "растворителя проблем". Когда такие страхи кажутся непреодолимыми, хорошо вспомнить ободряющие слова псалмопевца: "Возложи на Господа заботы твои, и Он поддержит тебя. Никогда не даст Он поколебаться праведнику". (Псалом 54:23).

5. Приобретай здоровых друзей.

Алкоголику следует честно задать себе вопрос: "Поддерживают ли друзья мое твердое решение не пить, или   они постоянно говорят о "добром старом времени", вызывая во мне чувство, будто я что-то упускаю?". В Притчах 18:24 мы читаем: "Бывают товарищи, готовы разорвать друг друга на части; но бывает друг, более привязанный, чем брат". Это требует способности различать, кто истинные друзья, и кто может оказаться плохими товарищами.

6. Избегай самоуверенности.

"Я чувствую себя превосходно! У меня даже нет больше желания пить!". Алкоголик, утверждающий это, переоценивает свой успех и недооценивает свой алкоголизм. Восторг изначального выздоровления, когда, как говорится, витают в облаках, проходит. "Стремись не преувеличивать и не пре уменьшать, — советует книга. - "Не только силой воли. Иначе тебе предстоит падение, а с облака падать далеко".

7. Остерегайся попасть в другую зависимость.

Многие перестают пить, но затем обнаруживают расстройства питания, становятся одержимыми работой или азартными играми и т, д. "Что в этом плохого? Я, по крайней мере, больше не пью", — может возразить алкоголик   во время процесса выздоровления. Это верно, определенные отдушины могут быть полезными для организма. Однако, если какое-либо вещество или занятие служит для того, чтобы заглушить свои чувства, то это ведет только к ошибочному, временному чувству безопасности.

8. Приспособься к новой роли в семье.

Многие алкоголики подрывают свое выздоровление, как только дела идут на поправку! Почему? Просто потому, что трезвость для него новая область. Алкоголик, возможно, чувствует тяготение к привычному стилю жизни.   Кроме, того, когда алкоголик трезвый, он выбивает семью из привычной колеи. Вследствие этого, каждый член семьи должен изменить свою роль. Весь сценарий для семьи должен быть отброшен и вместо него создан новый.

Выздоровление совершенно обоснованно названо семейным делом.

9. Остерегайтесь рецидивов.

Самонадеянность, плохие сообщества, новые пристрастия и увеличивающаяся замкнутость могут привести к возврату болезни. Поэтому открыто говори с доверенным человеком о любой тенденции в этом направлении.

Бросивший пить алкоголик сказал: "Все алкоголики перестают пить. Некоторые из нас счастливы, что бросили пить, будучи еще в живых".

("Пробудитесь!", 8 июля 1992 г.).

ЕСЛИ АБСОЛЮТНО НЕОБХОДИМЫ МЕДИКАМЕНТЫ

Каждое лекарство, содержащее алкоголь, может пробудить влечение к спиртному и снова вызвать болезнь. Д-р Джеймс У.Смит пишет: "Нередко пациент-алкоголик после многолетнего воздержания снова впадает в пьянство вследствие лечения себя каплями от кашля, содержащими алкоголь". Алкоголик уязвим   для всех  успокаивающих средств. Если успокаивающие средства абсолютно необходимы, алкоголик должен:

1. Посоветоваться с фармацевтом, чтобы установить потенциальный риск. 

2. Известить доверенное лицо, и, если возможно, звонить ему по телефону каждый раз, прежде чем принять лекарство.

3. Записывать каждую принятую дозу.

4. Как можно скорее прекратить прием лекарства.

5. Уничтожить неиспользованное лекарство  по окончании обязательного курса.

