Террор нон-стоп 
29 марта в московском метро на станциях «Лубянка» и «Парк культуры» прогремели взрывы. Погибли простые пассажиры. 39 человек. Погибли невлияющие ни на политику Медведева, ни на политику Путина, ни даже на политику местного ЖКХ… Погибли и те, кто вытворяемое властью в стране, быть может, даже ненавидел… Знать тем стратегам из Северо-Кавказской глухомани просто примерещилось будто б станция «Лубянка» и Лубянка – одно и то ж, а, стал быть, всякий, кто там ошивается – почти Патрушев иль Бортников на худой конец?
А, быть может, им, короткоруким бандитам, не способным причинить вред власть имущим, чтоб унять свое злобство, вообще все равно кого «мочить»,  пофигу на ком отыгрываться – хоть на тех, кто первым под руку подвернется? 

Тогда зачем поперлись в столицу, в Москву далекую, если можно было пойти путем наипростецким – смотаться в «глубинку» да взорвать интернат для престарелых иль роддом в каком-нибудь Буденовске?.. Риск – нулевой, а мерзости – столько, что ангел Рыдван для таких, безнадежно шахиднутых, без испытаний и очистки от грехов враз все двери райские пораспахнет?
Впрочем, не думаю, что Господь, даже если это Аллах, за такое свинство, – душегубство невинных, – тем, кто себя самого превратил с помощью гексогена в фарш, дарует вожделенное местечко в райских кущах. Вас круто поднадули, братки-мусульмане, поднадули ваши же доморощенные Лени Голубковы. Рая не будет! Ибо не мерзостями гнусными дорога в рай устлана!..
29 марта террористами-нелюдями было убито 39 человек… И это потрясло совершенно всех нормальных людей. И в России, и за пределами нашего Отечества. И были искренние соболезнования, и были поминальные свечи, и были цветы… И все это, я надеюсь, зачтется человеческому роду – знать не совсем мы еще испоганились, не совсем еще погрязли в гнусности, как ни усердствуют Лолиты, Собчаки, «Кривые зеркала» да «Комеди клаб», не пали еще мы до уровня вырожденцев Содома и Гоморры… 
Но… только за те же сутки – за 29 марта наркотеррористы уничтожили в России:
– с помощью нелегальных наркотиков – 273 человека! 

– с помощью табака – 1 тысячу человек!

– с помощью алкоголя – 1369 человек!

2642 человека погибло только за одни сути, за 29 марта 2010 года! 
И о них не скорбела Россия, и по поводу их смерти не пришли телеграммы с соболезнованиями со всего мира, и не прошли во многих странах траурные акции, и не стояли у посольств люди с плакатами «Мы скорбим вместе с вами»! И не было свеч, цветов, слов и минут молчания… И никто не воспринял гибель этих несчастных людей, как общенациональную, черную трагедию…

Знать будут и далее вести свою террористическую деятельность  алкошахиды типа Л.Якубовича, М.Швыдкого, В.Цыгановой и им подобных; будут безнаказанно гарцевать на телеэкранах шахиды табачные – М.Боярский, С.Горухин и М.Ширвинд; и будут продолжать растлевать общество режиссеры подлейших фильмов о милиции, где «государевы люди» в форме курят и пьют, пьют и курят… И вот уже под влиянием настойчиво насаждаемого образа, пьяные и обкуренные «менты» все чаще и чаще – не в кино, но средь нас – стреляют в детей, в женщин, друг в друга…
Господин Доку Умаров, бросьте вы этот ваш жалкий гексоген – валяйте-ка лучше в Москву торговать табачком да пивом, и вы уничтожите столько этих ненавистных неверных, сколько вам и не мечталось!..
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