Трезвость жизни ради
                                                            «Все здоровые люди любят жизнь»

                                                                                                           Г.Гейне
Нет, не беспокоили меня раньше вопросы пития и трезвости. Думаю, что потому-то и не беспокоили они меня, что наше «общественное сознание» беспокойством не было обременено. Мы ж привыкли быть, как все. Все спокойны и ты «будь спок», не вылазь, не высовывайся. Те, кто высовывался – вымерли, а клопы – остались. Учись!
И смотрел я вокруг себя, а там – обыкновенная суета: свадьбы да юбилеи, вечеринки в ночном кафе да походы  к любимой с полным «джентльменским набором» (цветы, вино и шоколад), пельмени с водочкой да встреча под пиво с давним знакомым… Так все просто: кружечка пива в жаркий день, в жаркий час –  после бани, коньячок для согрева, бокальчик вина для аппетита, сто грамм водочки для настроения и т.д. Все так обыкновенно, все так, как у всех – пусть даже и каждый день, но ведь по малой, а если и не по малой, так ведь не каждый же день? Не алкаши мы, и не пьяницы. Поскольку мы, как все и лишь делаем так, как  принято... 
Так и жил я – «как все». «Как все» ходил в гости, «как все» отмечал праздники, «как все» поднимал бокал с шампанским в Новый год, «как все»  не отказывался от кружки пива, бывал и на фуршетах… В общем, пил. На улице не валялся, вещи не пропивал, алкоголиком себя не считал.  
Встреча с Е.Г. Батраковым многое изменила в моей жизни. Думаю, что представлять Евгения Георгиевича не нужно. Он давно известен в Хакасии, как бескомпромиссный поборник утверждения трезвого, естественного образа жизни. Ныне – является членом Санкт-Петербургского научного общества психотерапевтов, членом Ассоциации эриксонианской терапии, гипноза и НЛП, членом научного Совета кафедры проясненного сознания РНАН и т.д., и т.д.  Он был инициатором и первым редактором таких трезвеннических изданий, как газета «Оптималист», «Соратник», Отчизна», «Анти-зомби», «Трезвая Хакасия». Ныне Е.Г.Батраков возглавляет Центр психологической помощи «Оптималист» в г. Абакане, проводит курсы по избавлению людей от алкогольной и табачной зависимости…

И вот последнее-то и явилось тем, что резко изменило и мою судьбу!

Метод, используемый Е.Г.Батраковым – не лечебный, т.е. не медицинский. Скорее, его можно назвать психолого-педагогическим. В процессе работы с ядозависимым человеком происходит перепрограммирование сознания с питейного на трезвое. Есть два качественно разных сознания – пьяное и трезвое. В основе трезвого – лежит правильная, истинная информация. Я и получил правильную информацию. 

Да, я был алкоголиком, т.е. человеком неграмотным в алкогольном вопросе, верящим в благотворные свойства алкоголя и пьющим алкогольный яд! Но я прошел полный курс избавления от проалкогольных заблуждений и ушла алкогольная зависимости.
Во время курса я понял, что жить «как все», мы вынуждены не только от собственного невежества, но еще и от того, что такое невежество выгодно определенным общественно-политическим кругам. Вспомним, сказанное Екатериной II: «Пьющим народом править легче». Или же о том же Август Бебель: «Пьющий рабочий не мыслит – мыслящий рабочий не пьет».  
Моя подруга Галина Баинова, к алкоголикам себя тоже не причисляла –  считала себя «культурно употребляющей». Однако, читая со мной трезвенническую литературу, в том числе, газеты «Оптималист» «Соратник», она самостоятельно разобралась в вопросах алкоголепития и не только отказалась  от употребления алкогольсодержащих «напитков», но теперь только удивляется, как же можно было раньше такое выговаривать: «культурное употребление спиртного»!? По сути-то, потребление любого вредного для здоровья или испорченного продукта, является признаком бескультурья. «Термин «культура», как и «умеренность», – писал выдающийся русский ученый Г.А.Шичко, – не может сочетаться со словами, обозначающими отрицательное, вредное.

Немыслимы: культурное взяточничество, культурное хулиганство, культурное воровство, культурное курение, культурное алкоголепитие».

Юрий Соколов в своей книге «Выбрали жизнь» о «культурнопитейщиках» говорит, что они вреднее бомжей, потому что ежедневно, ежечасно городят вокруг бутылки и сигареты ту самую гору лжи, которую потом разгребают на своих занятиях клубы общероссийского объединения «Оптималист», именно «культурнопитейщики» – авторы всех этих баек, прибауток, примочек: «Кто не курит и не пьет, тот здоровеньким помрет», «трезвенники-язвенники» и т.д. Они убеждают себя и других, что водка согревает, расслабляет, бодрит. На основе этой лжи человек спивается, деградирует, превращается в бомжа… 
Вспомним фразу Ф. Бекона: «Знание – сила!». Обладающий знанием, обладает силой. В том числе, силой воли. И наоборот, кто не знает, тот обречен. Обречен на житие «как все»… Наше современное бессилие кроется, прежде всего, в нашем незнании. Незнание себя и своих возможностей, незнание своего предназначения... Когда человек не знает себя, не знает, откуда он и к чему стремится, он начинает ощущать свою ненужность, ощущает бессмысленность своего существования. Современная, пьющая Россия идет не своим, каким-то особым путем, она идет путем саморазрушения, тем путем, от которого своевременно отказалась идти Франция, США, Швеция. Не пора ли и нам пересмотреть свои взгляды на действительность?  
Я благодарен судьбе за то,  что встретил в своей жизни  Евгения Георгиевича Батракова – яркого и активного участника общенародного движения «Трезвая Россия», истинного патриота нашего Отечества, которым Родина может гордиться во все времена. Вся его жизнь направлена на то, чтобы люди жили трезво, трезво – значит здорово. Значит, живет он ради жизни! И сегодня, многие из тех, кто лично знаком с Е.Г.Батраковым, думаю, разделяют мое мнение. И уж, как минимум, мое мнения разделят все те, многие сотни людей, прошедших за последние 16 лет курс в центре «Оптималист». Сотни людей прошедших курс – это значит, что сотни человек не стали преступниками и жертвами преступлений, не оказались в тюрьме или на больничной койке; сотни семей не распались, обретя лад и любовь; сотни детей растут в трезвости и здоровье (это настоящее будущее нашей страны!). Ну и, наконец, сотни людей вернулись к созидательному, честному труду!..

Как патриот своего города, да и просто как здраво и позитивно мыслящий человек, я считаю своим долгом присоединиться к трезвенническому движению! 
И я верю в сказанное Г.А.Шичко: «Трезвость – неизбежное будущее нашего народа!»
Так будем трезвы!

Олег ИВАНОВ,
            Председатель ОНД «Трезвый Абакан»
