Диалог

сознательного (убежденного) трезвенника с самим собой

Я четко усвоил для себя, что, как и все люди, я родился естественным трезвенником, полностью свободным от тяги к спиртному, никотину и другим наркотическим веществам. Однако с годами внешние злые силы подчинили меня, сделали рабом наркотической отравы, лишили права свободно распоряжаться своей судьбой, отдали под власть дурных наклонностей. Мне долго казалось, что я сам, по своей воле, для своего удовольствия и облегчения жизни пью, колюсь, курю. Но прошло время, и на смену призрачным удовольствиям на меня лавиной обрушились дурные последствия моего дикого образа жизни. Я смирился с этим ужасным состоянием, считая его карой за мою личную вину и даже судьбой, которую нельзя преодолеть. Как я счастлив сейчас, когда моя жизнь полностью изменилась!

В центре "Оптималист" я узнал, что пронаркотическая запрограммированность – не всесильна. От нее можно легко и безболезненно избавиться. В реальности этого меня убедил опыт соратников – сознательных трезвенников, которые прошли курс в Центре "Оптималист". С помощью "Оптималиста" я обрел трезвость и счастлив жить в этом состоянии.

МНЕ ХОРОШО: я свободен от пьянства, курения, наркомании; я каждый свой день начинаю и заканчиваю трезвым, без табака и других наркотиков; я свободен от денежных трат на покупку ядов для отравления собственного организма и жизни моих родных и близких.

МНЕ ХОРОШО: меня не мучает стыд, когда я смотрю в глаза жене, детям, родителям, родным и близким; меня не боятся дети, не избегают общения со мною и не стыдятся за меня; меня не жалеют и не презирают окружающие.

МНЕ ХОРОШО: никто в трудовом коллективе не упрекнет меня в плохой работе из-за пьянства, курения, наркотиков; никто не поставит меня в дурной пример, не заклеймит на собрании как позор коллектива; меня не лишат уважения и честно заработанных денег, как прогульщика и бракодела.

Мне хорошо! Я счастлив! Я радуюсь жизни!

Потому что каждый мой день свободен от водки, табака, наркотиков!

Потому что я выгляжу моложе и симпатичнее!

Потому что мой организм окреп, ушли болезни и плохое самочувствие, не мучают головные боли и недомогания!

С чистым сознанием я живу трезво и помогаю людям, как умею, найти путь к трезвой жизни.

Теперь у меня все хорошо!

И мой завтрашний день будет столь же светлым и красивым!
