Резонанс 

Пишет Вам Аскизский ученик Смышляева Александра. Очень помог мне Саша выбраться на сухую дорогу, но по-настоящему почувствовал себя Соратником только тогда, когда увидел в Вашем "Фениксе" свои варианты закладок. Тогда я понял, что благодаря "Фениксу" выстраданное мною лично может хоть чем-то помочь другим. Нас, трезвенников, в Аскизе не так уж много, но Ваш бюллетень читаем и изучаем не только мы, но и все нас окружающие: коллеги и просто знакомые. Наверное, если бы не "Феникс", я бы просто остановился на себе - и все. Посматривал бы на своих бывших собутыльников свысока - я, мол, выкарабкался, а вы как хотите. Теперь же хочется от чистого сердца помочь другим. И "Феникс" мне напоминает, что нас не горстка, нас - МНОГО!

Мы планируем выдавать вновь прибывшим в наши трезвеннические ряды нечто вроде памятки. Когда-то раньше я на двери своего кабинета прикольную, как мне казалось, табличку вывесил: "Конфеты и цветы не пью". Все сразу понимали, какой подход ко мне нужен. Теперь стало необходимо показать всем входящим ко мне, что я не пью. И вот на самом видном месте я повесил лист А4, где в толстой траурной рамке напечатал НЕКРОЛОГ. Черная этикетка "Водка" - в центре, а ниже текст: "23 мая 2000 года, после долгой и продолжительной болезни, УШЛА из жизни Кайгородцева Е.Г. ВОДКА - верная соратница и активная помощница во всех его нехороших делах. Прощай, мой бывший друг. Память о тебе не изгладится в моем сердце. Помню... Скорблю... Не пью... Я". Очень здорово помогает. Любой, кто ко мне приходит, сразу обращает на некролог внимание, и отпадает необходимость долгих объяснений, что серьезно завязал. Все и навсегда понимают, что в моем доме НЕ ПЬЮТ. Конечно, текст личный, но мы с Сашей его отредактируем и будем выдавать всем окончившим курсы по методу Шичко.

Ну а теперь немного о своей еще одной маленькой победе. В том же ноябрьском "Фениксе" вы напечатали статью директора ВОЗ о табаке. Решил попробовать уже самостоятельно избавиться от курения. Правда, дал себе маленькую слабинку покурить до нового тысячелетия, но времени даром не терял. Кроме алкоголя, я ежедневно в немереных количествах принимал кофе и крепчайший чай. И вот после прочтения "Феникса" резко отказался и от чифиря, и от кофе. Вел ежедневные записи по Шичко, а перед началом эксперимента месяц банки из-под кофе и коробки от чая не выбрасывал, а складывал их на полочки. Через месяц я ужаснулся – сколько кофеина прокачало мое бедное сердчишко! Сколько денег потрачено на приближение к смерти (банка кофе – на два дня)! И вдруг в магазине увидел ловкую копию скелета. Ну, прямо "моменто море". Напечатал для себя новенькую памятку: черный фон, на нем на ниточке висит мой скелетик, а сбоку надпись: "Женя! Я тоже очень много курил, чифирил и пил кофе... Ну и как теперь тебе мой прикид?!.." И знаете, наглядная агитация помогла больше, чем все прочитанные когда-то слова о вреде курения. В новое тысячелетие я не взял с собой ни алкоголь, ни табак, ни кофе... 

Спасибо Вам и всем соратникам, помогающим нам пробудиться и встряхнуться. Например, очень интересен конкурс на стихотворный перевод надписи на наклейке. 
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