Недетские сказки

Если бы придумали люди счетчик ежедневных обманов, наподобие гейгеровского, много открыли бы для себя весьма занятных вещей. Вдоволь бы посмеялись над собой, а может, даже и возмутились, мол, за кого вы нас принимаете, если так бессовестно и беззастенчиво лжете? За трех летних детей?

Разумеется.  И сами мы в этом виноваты – слишком доверчивы. Еще как-то не научились всякий раз задаваться вопросом: "Кому это надо?". И поэтому большинству из нас три года, хотя кому-то уже  двадцать" лет, а кому-то и все сорок. Иначе как можно всерьез воспринимать повседневную бытовую рекламу типа: "Анонимное индивидуальное специализированное лечение алкогольной и никотиновой зависимости по системе Аюрведа-Махариши" с применением спецаппаратуры и психокоррекции проводит врач-психотерапевт Собко.

А ведь за подобной рекламой – целый арсенал сказок. Первая, и самая страшная, заключается в том, что можно пить горькую без остановки хоть тридцать лет, хоть три года,  воздержись сутки – и Аюрведа-Махариши вас как подменит и на дух станет не надо алкогольной отравы. И усилий никаких прикладывать  не нужно. Рот открыл – ты горький пьяница, а закрыл – уже убежденный трезвенник. И на все про все надо только тысяч триста да минут не сколько.

Оцените, как здорово
придумано! Без усилий. А ведь даже Илье Муромцу, сиднем сидевшему тридцать лет, пришлось силы прилагать – и с печи-то сползать, и но избе непослушными ногами топать, чтобы воды-то странникам поднести.  А тут куда проще: сел–встал. И душа враз переродилась.

И представьте  себе, эта сказка  действует. Идут к Собко, Малюткину и другим кодировщикам уставшие от запоев. Идут за исцелением. А почему идут-то?

А тут уже вступает в игру сказка вторая: авторитетность фирмы. Скажем, система Аюрведа-Махариши. Все иностранное у нас пока ценится куда больше отечественного. А тут такое красивое сочетание! Индией несет, как с очистных гидролизного завода, пронзительно и удушающе. А разработана система вроде аж в США. Как не поверить в силу такого тандема?

А между тем за пышной вывеской таится... заурядный нарколог из Абакана. И Потомак, и Миссисипи он, как и все мы, только по телевизору и видел. Но для него это не важно,  важна завораживающая мощь сочетания "Аюрведа-Махариши". На нее, как бабочки на свет, летят... Нет, не измученные тягой к спиртному мужья, а их вконец измотанные жены, матери. И всяки ми правдами и неправдами они заставляют своих мужчин идти к благодетелям, которые помогут.

Помогают. Значительно облегчить кошелек. А потом вступает в игру третья сказка. Жестокая. О том, что тот, кто запьет после кодировки, сыграет в ящик.

Не надейтесь, милые дамы, никто и никуда не сыграет. Не оставит вам ни квартиры, ни машины. Не избавит вас от унизительного  развода. Все останется по-прежнему, если не устал еще ваш муж или сын поклоняться  зеленому змию. Кодировка-то не успокоение для него, она для притупления вашей бдительности.

Сорвался закодированный! Это стало сейчас скорее правилом, чем исключением. Немудрено – ведь кодировка заведомо связана с насилием. Против воли привели к врачу, против воли закодировали. И хотите, чтобы все так и оставалось?   Не тут-то было! К наркологу ринешься – а тебе в ответ: "Я сделал все, что мог: спецаппаратуру использовал и иглоукалывание. А бросить пить я вместо него не могу".

Вот вам и еще одна, четвертая сказка. О спецаппаратуре. Судите сами – разве можно проникнуться сознанием пагубности спиртного оттого, что кто-то чем-то посветит вам в глаза или чем-то побренчит над головой? Или, того лучше, засадит  иголку в нос? Это все равно, что двинуть в профилактических целях молотком по голове или засадить шило в ногу. Как на западе не поймут и не примут такой стиль лечения – развели, понимаете, всяких психоаналитиков. А надо – спецаппаратуру. Она вызывает страх. А как раз этого и надо больше всего нашим избавителям от всякого рода зависимости.

И мы, действительно, боимся. Панически боимся больниц – недаром же в большинстве своем занимаемся  самолечением. От гриппа и ревматизма, от нейродермии и псориаза, от радикулита и остеохондроза у нас свои методы лечения, только бы не смотреть на вечно хмурые и без различные лица людей в белых халатах. Расплачиваемся застарелыми формами туберкулеза, не излечиваемыми гнойниками, увидев которые те же врачи ужасаются медицинской запущенности своих невольных пациентов. А виноват элементарный страх, который они нам внушают вольно или невольно. 

Алкозависимым людям внушение   идет вполне вольное. Именно он, его величество страх,   дол жен стоять между врачом и пациентом. И вера, что все, что ни говорит последний, свято. А он говорит: "Закодированный пить не будет. Он знает, что это для него – гибель". Гибель – да. В перспективе. А при чем тут кодировка? Да притом, что за нее платят.
Обманывают, недоговаривают наши врачи для того, чтобы заработать. Поэтому и не идет дело отрезвления народа так, как должно идти: самим отрезвителям это не-вы-годно. И это, к сожалению, уже не сказка – горькая правда сегодняшнего дня. Так что не стоит доверять никому, кто делает дело, как блины печет – тяп, ляп, и готово. Ясно ведь, кто в таком случае, извините, в дерьме, а кто – на белом коне.
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